

这支“全能男团”进京录制央视节目

邻里接力守岗，服务不打烊

“老吴，放心去北京录节目。工作坊的活儿我们盯着，保证居民求助不耽误！”1月19日一大早，鄞州区百丈街道潜龙社区“老吴帮邻工作坊”内，76岁的曹逸均一边整理缝补工具，一边通过电话让吴苗旺放心出发。

作为退休前的服装厂厂长，曹逸均最擅长的就是修补衣物，此次主动加入工作坊的接力队伍，她直言：“老吴他们的公益热情感染了我们，我必须支持，希望他们在北京一切顺利。”

当天，与吴苗旺一同赴京的，还有叶永康、陈益标、孙德璇、吴鹏来4位工作坊核心成员。这支平均年龄76岁的“全能祖辈志愿团”，此次全员受邀录制央视节目，而他们身后，社区热心邻居早已自发接力，让这间承载着邻里温情的“便民服务站”始终暖意不减。



热心邻居曹逸均(右)参与接力。



“老吴帮邻工作坊”成员。

1 5个老男人组成工作坊

“老吴帮邻工作坊”自2018年成立以来，由吴苗旺带领叶永康、陈益标等4位退休老男人，免费为居民提供家电维修、木工制作、衣物缝补等服务，累计服务超3000人次，年均解决居民难题500余件，被誉为社区里的“移动维修站”和“解忧铺”。

从修理承载父辈记忆的老式电风扇，到为独居老人上门检修水电；从制作便民小木凳、年糕刀，到调解邻里矛盾，这群银发志愿者在不足10平方米的工作坊里编织起互助网络。他们“当日事当日毕”的服务承诺，以及“修补物件更连接人心”的坚守，让志愿服务精神在鄞州大地深深扎根。

此次全员受邀进京录制节目，源于“全能祖辈志愿团”的暖心事迹被广泛传播。自2023年7月13日，宁波晚报微信公众号首次报道以来，这支“全能男团”就成为潜龙社区“超级祖辈”志愿服务的一张亮眼名片，多次登上央视。

“接到通知时又意外又激动，第一次去北京，这辈子从没有过的机会，连续几个晚上都睡不着了！”81岁的牵头人吴苗旺笑着说。

76岁的孙德璇和83岁的叶永康同样感慨：“我们都是50年前去过一次北京，没想到这么大年纪了还能再去，这是国家对我们志愿服务的认可！”

2 社区志愿者一起来接力

为了让5位老人安心赴京，社区志愿者们提前分工，构建起坚实的“后勤保障网”。退休厂长曹逸均主动扛起衣物缝补、织物修补的重任，承诺“居民有需求，随叫随到”；59岁的居民胡海平在附近酒店工作，早上刚炒完菜，中午就准时到工坊上岗，成为临时替补。“老吴他们教会我，帮助别人就是快乐自己。现在能为社区出份力，我特别自豪。”胡海平说。

记者在工作坊看到，尽管核心成员全员缺位，但接力者的服务热情丝毫不减。居民王女士拿着裤子前来裁裤脚，曹逸均熟练地穿针引线，很快修补完毕。“以前总听人说这里服务好，今天一来，果然名不虚传。就算老吴他们不在，大家也一样尽心尽责。”王女士的称赞道出了居民们的心声。

“老吴帮邻”的故事，是鄞州“人人慈善、邻里互助”的生动缩影。潜龙社区相关负责人表示，这支由银发长者组成的志愿队所秉持的“帮邻精神”，如今已在社区深深扎根、蓬勃生长，不仅温暖了邻里，更吸引着越来越多的居民主动投身志愿服务。“希望他们带着这个满含温情的志愿服务故事赴京录节目，把宁波这座城市特有的邻里暖意传递给更多人。”

此刻，5位老人正带着邻里的期盼奔赴北京录制节目，而社区里，曹逸均、胡海平等接力者仍在工作坊里忙碌。吴苗旺说：“不管走多远，帮邻居解决困难的初心不会变。等我们回来，还要和大家一起把‘帮邻工作坊’办得更好！”

记者 马佳威 通讯员 倪馨怡 俞之鹤 文/摄

讲文明 树新风 公益广告



信立天下
诚铸未来